



繆思風采

文炳先生印象記

● 林柏維*

初到南台時的印象，說實在的，糟透了！

校門口找了很久才找到，一直以為是正門的卻是後門，校舍外牆斑駁，內牆髒污，辦公室的桌椅應也已過了使用年限，幾棟三層樓的校舍分散於校園，弓字形的馬路貫穿其間。教務處每個人的事務桌上，僅能以雜亂形容（說是垃圾山也不為過），人事室則又顯現得寒酸，訓導處長得跟鄉下國中的訓導處一模一樣，初來乍到，實在無法想像這就是大專院校。

行將退伍的那一年，已服務南台的學長好意來電告知職缺，遂毛遂自薦地寄資料給時任校長的文炳先生，很快的就得到面試的通知，也趕緊聯繫方弘仁學長，蒙其熱情邀約，於蒞校前一天夜宿高雄，次日再搭他便車到校，旅途中心想高雄台南說近也不近，學長卻樂於兩地奔波，南台一定有其相當的魅力。

早上九點吧！我在西淮館一樓大廳覲見辛校長，在陪的是莊秘書。

文炳先生專注的翻閱我的基本資料，半餉不語後，推一推眼鏡，十分真誠的注視著我說：「你媽媽很不簡單。」隨後又微笑著說：「這個學校非常歡迎你來，應聘後，你可以再考慮考慮。」沒想到我的面試如此簡單。

心內翻湧著複雜的情緒，不遐思索的就回復說：「校長先生，不用考慮，感謝你的栽培。」文炳先生隨即轉頭交代莊秘書帶我至人事室取聘書，八月一日起聘，然而我是九月二日才退伍，南台則八月二十五日就開學，校長特准我這期間以請假方式處理

* 林柏維，南台科技大學通識教育中心社會科學組助理教授。



，薪資照支。

文炳先生前後兩段話，未曾忘懷，我也因此開始奉獻生命，灌溉這一充滿人情與希望的教育園圃，回絕了同時有意聘我的弘光護專。

